
【別添資料５－２】

　総合教育センターのＯＪＴに関する研究に御協力をいただきありがとうございます。本年度の研究を半年間行った
ところで，先生方のＯＪＴに関する意識がどのように変わったかを調査させていただきます。次のアンケート調査に
御協力をお願いします。（本年度，直接この研究に携わっていない方も御協力ください）

問１ 事前のアンケート調査のときに使用した５桁の数字を入力してください。

問２ あなたの年齢を教えてください。（H31.4.1現在）
1 30歳以下 2 31～40歳 3 41～50歳
4 51歳～60歳 5 61歳以上

問３ 本年度の職・立場をお答えください。
1 管理職 2 主任 3 副主任 4 その他

問４ OJTは必要だと思いますか。
1 思う 2 まあまあ思う 3 あまり思わない 4 思わない

問５ 「教員は学校で育つ」と言われるように，今後の研修形態としてＯＪＴを充実させていくことが考えられます。
個人の資質・能力の向上を図るために，ＯＪＴで大切なことは何だと思いますか。

問６ 学校の教育力の向上を図るには，組織的で計画的なＯＪＴが効果的だと考えます。組織レベルのOJTを推進
していく上で，大切なことは何だと思いますか。

問７ 学校の教育活動を活性化させるためには，第２ステージに当たる中堅教員の活躍によるところが大きいと考
えます。中堅教員が動きやすい職場環境を整えるために，どのような配慮（条件）が必要だと思いますか。

問８ 学校の教育目標を受け，目指す児童生徒像を具現化に向けて，学校という組織の中で，教員同士が組織
的に成長するためには，どんな取り組みが重要だと思いますか。また，どの程度達成できていると思いま
すか。 （　重要度：　重要である　　 　４－３ー２ー１　重要でない　　　　　）

（　達成度：　達成できている　４ー３ー２ー１　達成できていない　　）

回答欄 回答欄
(1) ＯＪＴの活性化 ４ ― ３ ― ２ ― １ ４ ― ３ ― ２ ― １
(2) 校内研修の充実 ４ ― ３ ― ２ ― １ ４ ― ３ ― ２ ― １
(3) 授業研究の充実 ４ ― ３ ― ２ ― １ ４ ― ３ ― ２ ― １
(4) 会議での話し合いの充実 ４ ― ３ ― ２ ― １ ４ ― ３ ― ２ ― １
(5) 日頃のコミュニケーション ４ ― ３ ― ２ ― １ ４ ― ３ ― ２ ― １
(6) その他

問９ 本年度，このＯＪＴに関する研究に携わってきましたか。
1 はい 2 いいえ

問10 問９で，「はい」と回答した方に質問します。感想をお書きください。

質問は以上です。御協力ありがとうございました。

重要度 達成度

OJTに関するアンケート調査（事後）


